

जनसत्ता

jansatta.com epaper.jansatta.com facebook.com/jansatta twitter.com/jansatta

जन आंदोलन बने फिटनेस : प्रधानमंत्री

नई दिल्ली, 29 अगस्त (भाषा)।

वीरता और फिटनेस को भारतीय संस्कृति का अभिन्न अंग बताते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को 'फिट इंडिया आंदोलन' का शुभारंभ किया लेकिन कहा कि इसे सरकारी नहीं बल्कि जन आंदोलन बनाकर देश के कोने-कोने में पहुंचाना होगा।



मोदी ने किया 'फिट इंडिया आंदोलन' का शुभारंभ
'फिटनेस' परिवार, समाज और देश की सफलता का मानक होना चाहिए।'

तक होना चाहिए। उन्होंने कहा, 'युवा खिलाड़ियों को मिलने वाले पदक उनकी तपस्या के परिचायक तो हैं ही, लेकिन यह नए भारत के नए जोश और नए आत्मविश्वास का भी पैमाना है।'

पिछले पांच साल में खेलों के लिए जो बेहतरीन माहौल बना है, उसका फायदा अब मिल रहा है। मोदी ने फिटनेस को भारतीय संस्कृति का हिस्सा बताते हुए कहा, 'हमारे पूर्वज 'त' से तलवार पढ़ते थे और सीमित सोच वाले लोगों के कारण परंपराओं से हम इस तरह अलग हो गए कि लगने लगा कि 'त' से तलवार पढ़ने से बच्चों की मनोवृत्ति हिंसक हो जाएगी। इसलिए 'त' से तलवार पढ़ना ही नया है। इससे वीरता, शारीरिक सामर्थ्य और फिटनेस को चोट पहुंची।'

उन्होंने कहा, 'फिटनेस परिवार, समाज और देश की सफलता का मानक होना चाहिए। स्वच्छ भारत आंदोलन की तरह फिट इंडिया आंदोलन का प्रचार-प्रसार भी देश के कोने-कोने में होना चाहिए। यह एक मंत्रालय का नहीं, देश का आंदोलन **बाकी पेज 8 पर**

दिल्ली की बसों में मुफ्त यात्रा करेंगी महिलाएं

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 29 अगस्त।

दिल्ली में 29 अक्टूबर से महिलाएं दिल्ली परिवहन निगम (डीटीसी) व क्लस्टर बसों में मुफ्त सफर कर सकेंगी। गुरुवार को दिल्ली के परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत ने बताया कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की अध्यक्षता वाली मंत्रिपरिषद ने इस योजना को मंजूरी दी है। महिलाएं इस योजना का लाभ उठा सकें इसके लिए डीटीसी की तरफ से एक दिन के लिए पास जारी किया जाएगा और इस पास के माध्यम से महिलाएं किसी भी बस में सफर कर सकेंगी।

इस योजना के तहत हर एक पास पर डीटीसी को दस रुपए का भुगतान किया जाएगा। ये नियम ही क्लस्टर बस सेवा पर भी लागू होंगे। इस सेवा का लाभ लेने का अधिकार दिल्ली सरकार ने महिलाओं पर छोड़ा है। जो महिलाएं इस योजना का लाभ नहीं लेना चाहती हैं वे इसकी जगह टिकट की खरीद कर सफर कर सकेंगी। इसके लिए कैबिनेट ने डीटीसी अधिनियम 1985 में संशोधन करने के आदेश दिए हैं। इस सुविधा का गलत लाभ नहीं उठाया जा सके। इसके लिए सभी गाड़ियों में डीटीसी अपनी **बाकी पेज 8 पर**

29 अक्टूबर से योजना लागू, महिलाओं को एक दिन की यात्रा के लिए जारी होगा पास। सरकारी कर्मचारियों को अब छोड़ना होगा अपना यात्रा भत्ता, एनसीआर जाने वाली डीटीसी व वलस्टर सेवा में भी मिलेगा लाभ।

महिलाओं के सशक्ति करण और सुरक्षा की दिशा में यह एक क्रान्तिकारी कदम है। मुझे यकीन है जो लोग आज इस कदम का विरोध कर रहे हैं, वे भविष्य में देखेंगे कि महिलाओं के सशक्तिकरण की दिशा में यह कदम मील का पत्थर साबित होगा। इसका सबसे अधिक लाभ गरीब व निम्न वर्ग के परिवारों को होगा।
-अरविंद केजरीवाल, मुख्यमंत्री, दिल्ली

दिल्ली कैबिनेट ने महिलाओं को 29 अक्टूबर से डीटीसी व वलस्टर में सफर की अनुमति दी है। इसके लिए एक पास जारी होगा, जो बस कंडक्टर के पास उपलब्ध होगा। यह महिला सुरक्षा के लिए ऐतिहासिक कदम है।
-कैलाश गहलोत, परिवहन मंत्री, दिल्ली

पाकिस्तान की चिट्ठी में खट्टर और कई अन्य का भी जिक्र

दीपक रस्तोगी नई दिल्ली, 29 अगस्त।

कश्मीर मुद्दे पर संयुक्त राष्ट्र को लिखी अपनी चिट्ठी में पाकिस्तान ने अकेले कांग्रेस नेता राहुल गांधी के बयान का हवाला नहीं दिया। इस पत्र में हरियाणा के मुख्यमंत्री और भाजपा नेता मनोहरलाल खट्टर व उत्तर प्रदेश से भाजपा के एक विधायक विक्रम सिंह सैनी के बयानों का भी जिक्र है। यही नहीं, पाकिस्तानी मंत्री शिरीन मजारी ने अपने पत्र में कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री महबूबा मुफ्ती, उमर अब्दुल्ला के भी बयानों का जिक्र करते हुए तर्क रखा है।



संयुक्त राष्ट्र को भेजी शिरीन मजारी की चिट्ठी में गूगल सर्च के बढने को भी बनाया सबूत



शिरीन मजारी ने अपने पत्र को ट्विटर पर जारी किया है। संयुक्त राष्ट्र के 18 पदाधिकारियों को **बाकी पेज 8 पर**

कश्मीर कभी पाकिस्तान का था ही नहीं : राजनाथ

लेह, 29 अगस्त (भाषा)।

जम्मू कश्मीर को भारत का अभिन्न अंग बताते हुए रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने गुरुवार को कहा कि पाकिस्तान का कश्मीर पर कोई हक नहीं है और कोई भी देश इस मुद्दे पर उसका समर्थन नहीं कर रहा है। अनुच्छेद 370 के अधिकतर प्रावधानों को हटाने के केंद्र सरकार के कदम को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर उठाने और समर्थन पाने की कोशिश करने के पाकिस्तान के प्रयासों के बीच रक्षा मंत्री का यह बयान आया है। यहां रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) के एक कार्यक्रम में रक्षा मंत्री ने कहा पाकिस्तान जब आतंकवाद का इस्तेमाल करके भारत को अस्थिर करने की कोशिश करता रहता है तो भारत उससे बात कैसे कर सकता है। उन्होंने कहा कि हमारा देश पाकिस्तान के साथ अच्छे पड़ोसी **बाकी पेज 8 पर**



पाकिस्तान को पीओके में मानवाधिकार उल्लंघन और अत्याचारों पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए

मेंढर में स्कूल पर की पाक फौज ने गोलाबारी

नई दिल्ली, 29 अगस्त (ब्यूरो)।

पाकिस्तान ने गुरुवार को जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में नियंत्रण रेखा पर गोलीबारी और मोर्टार **बाकी पेज 8 पर**

नारद मामला : तृणमूल के कई मंत्रियों व सांसदों की मुश्किलें बढ़ीं सीबीआइ ने बिरला से मुकदमे की मांगी इजाजत

नई दिल्ली/कोलकाता, 29 अगस्त (भाषा)।

सीबीआइ ने नारद स्टिंग ऑपरेशन मामले में तृणमूल कांग्रेस के तीन मौजूदा और एक पूर्व सांसद के खिलाफ मुकदमा चलाने की मंजूरी के लिए लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला से संपर्क किया है।

अधिकारियों ने गुरुवार को बताया कि जांच एजेंसी ने इस मामले में तृणमूल कांग्रेस के कई मंत्रियों और नेताओं को समन जारी किया। सूत्रों ने कहा कि तृणमूल मंत्री सुब्रत मुखर्जी,



सांसद काकोली घोष दस्तीदार और कोलकाता के पूर्व महापौर और अब भाजपा नेता शोभन चटर्जी उन दस लोगों में शामिल हैं जिन्हें मामले के सिलसिले में **बाकी पेज 8 पर**

तीन मौजूदा सांसद हैं सोगत रॉय, काकोली घोष और प्रसून बनर्जी जबकि पूर्व सांसद सुवेदु अधिकारी फिलहाल राज्य सरकार में परिवहन मंत्री हैं।

दरअसल



करतारपुर गलियारे के उद्घाटन पर बैठक आज

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 29 अगस्त।

करतारपुर गलियारे के उद्घाटन को लेकर भारत और पाकिस्तान के बीच तकनीकी बैठक होगी। भारत और पाकिस्तान की तकनीकी टीमों की बैठक ऐसे समय में हो रही है, जब जम्मू कश्मीर को लेकर दोनों देशों के रिश्ते खासे तनावपूर्ण हैं। विदेश मंत्रालय के मुताबिक, इस बैठक में करतारपुर गलियारे की तैयारियों को **बाकी पेज 8 पर**

धनशोधन मामले में चिदंबरम की अपील पर फैसला पांच को

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 29 अगस्त।

सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को कहा कि आइएनएक्स मोडिया धन शोधन मामले में पूर्व वित्त मंत्री पी चिदंबरम की अपील पर पांच सितंबर को फैसला सुनाया जाएगा। चिदंबरम ने अपनी अग्रिम जमानत याचिका खारिज करने के दिल्ली हाई कोर्ट के 20 अगस्त के फैसले को चुनौती दे रखी है। न्यायमूर्ति आर भानुमति और न्यायमूर्ति एस **बाकी पेज 8 पर**

पांच करोड़ लोगों ने ऑनलाइन सदस्यता ली **मुहिम** पहले भाजपा के सदस्यों की संख्या 11 करोड़ थी

भाजपा के सदस्यों की संख्या 18 करोड़

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 29 अगस्त।

इस बार भाजपा की सदस्यता में 7 करोड़ की वृद्धि होने जा रही है। 11 करोड़ सदस्यों में इन सदस्यों के जुड़ने से अब पार्टी के सदस्यों की संख्या 18 करोड़ होगी।



भाजपा के कार्यकारी अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने भाजपा मुख्यालय में संवाददाताओं से कहा कि पहले हमारी (भाजपा की) सदस्य संख्या 11 करोड़ थी। इस बार सदस्यता अभियान के दौरान 5 करोड़ 81 लाख 34 हजार 242 लोगों ने ऑनलाइन माध्यम से सदस्यता ली। यह पिछली सदस्य संख्या का 50 फीसद से ज्यादा है। संवाददाता सम्मेलन में **बाकी पेज 8 पर**

सदस्यता अभियान के राष्ट्रीय प्रमुख शिवराज सिंह चौहान, सह-प्रमुख दुष्यंत गौतम, सह-प्रमुख अरुण चतुर्वेदी और सह-प्रमुख शोभा सुरेंद्रन भी उपस्थित रहे।

नड्डा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वाराणसी से 6 जुलाई को सदस्यता अभियान 2019 को शुरू किया था। भाजपा अध्यक्ष अमित शाह ने सिमसाबाद (तेलंगाना) शिवराज सिंह चौहान ने गुरुग्राम, राजनाथ सिंह **बाकी पेज 8 पर**

खबर कोना

दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ टी20 में धोनी को जगह नहीं, हार्दिक की वापसी



नई दिल्ली, 29 अगस्त (भाषा)।

महेंद्र सिंह धोनी को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीन टी20 मैचों की श्रृंखला के लिए भारतीय टीम में जगह नहीं दी गई है जबकि फिट हो चुके हार्दिक पंड्या की वापसी गुरुवार को घोषित 15 सदस्यीय टीम में एकमात्र बदलाव है। तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच वर्मशाला (15 सितंबर), मोहाली (18 सितंबर) और बंगलुरु (22 सितंबर) में खेले जाएंगे। खेल से दो महीने का ब्रेक लेने वाले धोनी प्रादेशिक सेना के साथ 15 दिन बिताने के बाद अभी अमेरिका में छुट्टियां मना रहे हैं। यह पता नहीं चल पाया है कि चयनकर्ताओं ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ घरेलू श्रृंखला में उपलब्धता को लेकर धोनी से बात की या नहीं। वेस्टइंडीज दौरे की टीम के चयन (21 जुलाई) को मापदंड माने तो धोनी का आधिकारिक ब्रेक 21 सितंबर को खत्म होगा जबकि इसके अगले दिन दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ अंतिम टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच होगा। एमएसके प्रसाद की अगुआई वाली मौजूदा चयन समिति भविष्य की ओर देख रही है। सूत्रों के अनुसार 38 साल के विश्व कप विजेता पूर्व कप्तान धोनी उनकी योजनाओं में शामिल नहीं हैं। बीसीसीआई के वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, 'चयन समिति मुद्दे पर स्पष्ट है। वे संन्यास को लेकर धोनी से कभी कोई सवाल नहीं पूछेंगे क्योंकि यह उनके दायरे में नहीं है। लेकिन जब तक वे प्रभावी हैं तो उनके पास टीम चुनने का अधिकार है और जहां तक उनका सवाल है तो ऋषभ पंत सभी प्रारूपों में उनके पहली पसंद के विकेटकीपर हैं।'

केपी भास्कर की दिल्ली के रणजी कोच के रूप में वापसी, गेंदबाजी कोच होंगे राजकुमार

नई दिल्ली, 29 अगस्त (भाषा)।

केपी भास्कर को गुरुवार का एक साल बाद फिर दिल्ली की सीनियर रणजी टीम का कोच नियुक्त किया गया है जबकि विराट कोहली के बचपन के कोच राजकुमार शर्मा को 2019-20 घरेलू सत्र के लिए गेंदबाजी कोच बनाया गया है। भास्कर 2017-18 सत्र में दिल्ली के कोच थे और तब टीम को डेवीर में हुए रणजी ट्रॉफी फाइनल में विदर्भ के खिलाफ शिकस्त का सामना करना पड़ा था। ओडीशा में घरेलू टूर्नामेंट के दौरान गौतम गंभीर के साथ सार्वजनिक बहस के बाद उन्हें कोच पद से हाथ धोना पड़ा था। भारत के पूर्व सलामी बल्लेबाज ने भास्कर पर ड्रेसिंग रूम में गुटबाजी को बढ़ावा देने और कुछ युवा खिलाड़ियों का करियर खत्म करने का प्रयास करने का आरोप लगाया था। मिथुन मन्हास ने 2018-19 सत्र में भास्कर की जगह ली थी लेकिन इस दौरान टीम काफी अच्छा प्रदर्शन नहीं कर पाई थी। भास्कर दिल्ली के पूर्व रणजी खिलाड़ी भी रहे हैं और उन्होंने 95 प्रथम श्रेणी मैचों में 18 शतक की मदद से 5443 रन बनाए।

दीपा मलिक 'खेल रत्न' बनीं, समारोह में भाग नहीं ले सके बजरंग

नई दिल्ली, 29 अगस्त (भाषा)।

पैरालंपिक रजत पदक विजेता दीपा मलिक राजीव गांधी खेल रत्न पुरस्कार हासिल करने वाली पहली भारतीय पौराणिक एथलीट और सबसे उम्रदराज खिलाड़ी बन गईं लेकिन इसी पुरस्कार को हासिल करने वाले पहलवान बजरंग पूनिया ट्रनिंग प्रतिबद्धताओं के कारण यहां राष्ट्रपति भवन में आयोजित समारोह में शिरकत नहीं कर पाए। दीपा ने 2016 रियो पैरालंपिक में गोला फेंक एफ53 में रजत पदक जीता था। उन्हें एशियाई और राष्ट्रमंडल खेलों के चैंपियन पूनिया के साथ संयुक्त विजेता घोषित किया गया था जो कजाखस्तान में होने वाली आगामी चैंपियनशिप की तैयारियों में जुटे हैं। इस तरह दीपा इस प्रतिष्ठित पुरस्कार को हासिल करने वाली दूसरी पौराणिक एथलीट बन गईं क्योंकि पैरालंपिक का दोहरा स्वर्ण पदक जीतने वाले भाला फेंक एथलीट देवेन्द्र झंझारिया को 2017 में इससे सम्मानित किया गया था। वह 49 साल की उम्र में इस पुरस्कार को प्राप्त करने वाली सबसे उम्रदराज एथलीट भी बन गईं। दीपा चौथी बार भाग्यशाली रही क्योंकि पिछले तीन साल उनके नाम की अनदेखी की गई जिस पर उन्होंने सवाल उठाए और फैसले की आलोचना की। पूनिया के अलावा क्रिकेटर रविंद्र जडेजा, एशियाई खेलों के स्वर्ण पदकधारी गोला फेंक एथलीट तेजिंदर पाल सिंह तूर और 400 मीटर स्पर्धा के रजत पदक मोहम्मद अनस समारोह में अर्जुन पुरस्कार लेने नहीं आ सके। राष्ट्रीय खेल पुरस्कार हर साल 29 अगस्त को हॉकी के महान खिलाड़ी मेजर ध्यानचंद के हाथों राजीव गांधी खेल रत्न पुरस्कार ग्रहण करती हुई दीपा मलिक



राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद के हाथों राजीव गांधी खेल रत्न पुरस्कार ग्रहण करती हुई दीपा मलिक

की जयंती पर दिए जाते हैं। दीपा ने कहा, 'मैं बहुत खुश हूँ। यह पूरी यात्रा लोगों के दिव्यांगों और दिव्यांग लोगों की छुपी कबलियत के प्रति लोगों के रवैये को बदलने के बारे में रही है।' उन्होंने कहा, 'मुझे लगता है कि यह पुरस्कार महिला दिव्यांग खिलाड़ियों को काफी प्रेरित करेगा। स्वतंत्र भारत को पैरालंपिक में पदक जीतने में 70 साल लगे।' राजीव गांधी खेल रत्न पुरस्कार : दीपा मलिक (पौराणिक एथलेटिक्स), बजरंग पूनिया (कुश्ती)। अर्जुन पुरस्कार : रविंद्र जडेजा (क्रिकेट), मोहम्मद अनस याधिया (एथलेटिक्स), गुरप्रीत सिंह संधू (फुटबाल), सोनिया लाटेर (मुक्केबाजी), चिंगलेनसना सिंह कंगुजम (हॉकी), एस भास्करन (बाडीबिल्टिंग), अजय टाकुर (कबड्डी), अंजुम मोदगिल (निशानेबाजी), बीसाई प्रणीत (बैडमिंटन), तेजिंदर पाल सिंह तूर (एथलेटिक्स), प्रमोद भगत (पैरा स्पोर्ट्स - बैडमिंटन), हरमीत राजुल देसाई (टेबल टेनिस), पूजा ढांडा (कुश्ती), फवाद मिर्जा (घुड़सवारी), सिमरन सिंह शेरगिल (पोलो), पूनम यादव (क्रिकेट), स्वप्ना बर्मन (एथलेटिक्स), सुंदर सिंह गुर्जर (पैरा स्पोर्ट्स - एथलेटिक्स) और गौरव सिंह गिल (मोटरस्पोर्ट्स)।

त्रोणाचार्य पुरस्कार (नियमित श्रेणी) : मोहिंदर सिंह हिल्लों (एथलेटिक्स), संदीप गुप्ता (टेबल टेनिस) और विमल कुमार (बैडमिंटन)। त्रोणाचार्य पुरस्कार (आजीवन श्रेणी) : संजय भारद्वाज (क्रिकेट), रामबीर सिंह खोकर (कबड्डी) और मेजबान पटेल (हॉकी)। ध्यानचंद पुरस्कार : मनोज कुमार (कुश्ती), सी लालरेमसंगा (तीरंदाजी), अरुण बसाक (टेबल टेनिस), निटैन कीर्तान (टेनिस) और मैनुअल फ्रेड्रिक्स (हॉकी)।

इलावेनिल ने विश्व कप निशानेबाजी का पहला स्वर्ण जीता

रियो दि जिनेरियो, 29 अगस्त (भाषा)।

निशानेबाज इलावेनिल वलारिवान ने महिलाओं की 10 मीटर एअर राइफल स्पर्धा में सभी को पछाड़ते हुए सीनियर विश्व कप में पहला स्वर्ण पदक अपने नाम किया और इससे यह उपलब्धि हासिल करने वाली वह तीसरी भारतीय बन गईं। 20 साल की निशानेबाज का प्रदर्शन हालांकि भारत के लिए ओलंपिक कोटे में नहीं बरल सका क्योंकि अंजुम मुद्दिल और अपूर्वी चंदेला ने पहले ही देश को मिलने वाले दो स्थान पिछले साल की विश्व चैंपियनशिप में हासिल कर लिए हैं। अपूर्वी और अंजुम आइएसएसएफ राइफल/पिस्टल चरण की प्रतियोगिता में कोई पदक हासिल नहीं कर सकीं जो क्रमशः दुनिया की नंबर एक और दो निशानेबाज हैं। अंजुम फाइनल में 166.8 अंक से छठे स्थान पर रहीं जबकि अपूर्वी क्वालीफिकेशन पार नहीं कर सकीं और 11वें स्थान पर रहीं।

सीनियर स्तर पर अपने पदार्पण वर्ष में 20 साल की इलावेनिल ने बुधवार को फाइनल में 251.7 अंक का स्कोर जुटाया जिससे उन्होंने ब्रिटेन की सियोनाद मैकिन्तोश को पछाड़ दिया जिन्होंने 250.6 अंक से रजत पदक जीता।

चीनी ताइपे की यिंग शिन लिन ने कांस्य पदक जीतने के अलावा तोक्यो 2020 ओलंपिक के दो कोटा स्थान में से एक हासिल किया। दूसरा कोटा ईरान ने हासिल किया। भारत पहले ही इस स्पर्धा में कोटा सुनिश्चित कर चुका है। अंजलि भागवत और अपूर्वी चंदेला इस स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतने वाली भारत की दो अन्य निशानेबाज हैं। इलावेनिल एशियाई चैंपियन के अलावा जूनियर विश्व कप की स्वर्ण पदकधारी हैं और ओलंपिक कांस्य पदकधारी गगन नारांग के युवाओं को ट्रेनिंग देने के लिए की गई शुरुआत 'प्रोजेक्ट लीप' के लिये चुनी गई थी। गुजरात की इलावेनिल ने क्वालीफिकेशन में अपनी सीनियर अंजुम को पछाड़ दिया था। उन्होंने 629.4 अंक जुटाए जबकि अंजुम ने 629.1 अंक बनाये थे जिससे दोनों क्रमशः चौथे और पांचवें स्थान पर रहीं। दुनिया की नंबर एक निशानेबाज अपूर्वी फाइनल के लिए क्वालीफाई नहीं कर सकीं। वह 627.7 अंकों के साथ 11वें स्थान पर रहीं। भारत का देवदत्ता इतना था कि मेहुली घोष ने प्रतिस्पर्धा से इतर न्यूनतम क्वालीफिकेशन स्कोर (एमक्यूएस) वर्ग में 629.1 अंक का स्कोर बनाया जो उन्हें फाइनल में स्थान दिला सकता था। अंजुम पहले पांच शाट के बाद आगे चल रही थीं,



इलावेनिल ने 24 शाट के फाइनल में चार शाट से पहले 1.4 अंक की बढ़त बनाई हुई थी। सियोनाद और इलावेनिल के बीच अंत तक मुकाबला चला लेकिन भारतीय निशानेबाज पहला स्थान हासिल करने में सफल रहीं।

लेकिन दूसरी सीरीज के खराब होने से वह नीचे खिसक गईं और 12वें शाट तक पांचवें स्थान पर पहुंच गईं। लेकिन इलावेनिल शानदार प्रदर्शन करते हुए सियोनाद से आगे निकल गईं। अमेरिका की मेरी टकर सबसे पहले बाहर हुईं।

महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल में अनुराज सिंह ने भारतीय टीम में वापसी करते हुए प्रीसिशन चरण में 292 का मजबूत स्कोर बनाया जिससे वे 12वें स्थान पर पहुंची। रैपिड फायर राउंड गुरुवार को होगा। हमवतन चिंकी यादव 290 अंक से 17वें जबकि अभिन्या अशोक पाटिल 286 से 43वें स्थान पर हैं। पुरुषों की 50 मीटर राइफल श्रौ पाजोशन स्पर्धा में पहले एलिमिनेशन दौर में क्वालीफिकेशन विश्व रेकॉर्ड रखा जिसमें आस्ट्रिया के जान लोचबिलर ने 1188 अंक जुटाए। भारत के संजिव राजपूत ने पहले एलिमिनेशन दौर में 1170 अंक से 14वें स्थान हासिल किया। वे फाइनल में जगह बनाने के लिए गुरुवार को क्वालीफाइंग दौर में खेलेंगे।

जोकोविच अगले दौर में, फेडरर पहला सेट गंवाने के बाद जीते

न्यूयॉर्क, 29 अगस्त (एफपी)।

गत चैंपियन नोवाक जोकोविच ने कंधे के दर्द के बावजूद बुधवार को वारिश से प्रभावित अमेरिकी ओपन ग्रैंडस्लैम टेनिस टूर्नामेंट के तीसरे दौर में प्रवेश किया जबकि रोजर फेडरर ने एक और धीमी शुरुआत करते हुए कदम आगे बढ़ाए। वहीं महिलाओं के वर्ग में सेरेना विलियम्स ने वाइल्डकार्ड से प्रवेश करने वाली 17 साल की कैटी मैकनेली को 5-7 6-3 6-1 से शिकस्त दी। अमेरिका की आठवीं वरीय सेरेना अपने करियर का 24वां ग्रैंडस्लैम खिताब जीतकर मारसेट कोर्ट के रेकॉर्ड की बराबरी करने की कोशिश में जुटी हैं। शीर्ष रैंकिंग के खिलाड़ी जोकोविच पिछले पांच ग्रैंडस्लैम में से चार अपने नाम कर चुके हैं और कुल 16 खिताब जीतने वाले इस धुरंधर ने अर्जेंटीना के 56 रैंकिंग के जुआन इग्नासियो लॉडेरो पर 6-4 7-6 6-1 से जीत हासिल की। सर्बियाई खिलाड़ी जोकोविच ने अपने कंधे की चोट के बारे में कहा, 'इससे निश्चित रूप से मेरी सर्विस और बैकहैंड पर असर पड़ रहा था। मेरी सचमुच काफी परीक्षा हुई। दर्द के साथ खेलना आसान



नोवाक जोकोविच



रोजर फेडरर

नहीं था लेकिन आपको उम्मीद करनी होती है कि आपको कुछ मौके मिले और कुछ शाट भाग्यशाली रहें।' वहीं 20 बार के ग्रैंडस्लैम विजेता फेडरर 2008 के बाद पहली अमेरिकी ओपन ट्रॉफी जीतने की उम्मीद लगाए हैं जिन्होंने 2004 से 2008 तक लगातार यहां खिताब जीते थे। उन्होंने 99वीं रैंकिंग के बोस्नियाई खिलाड़ी दामिर जुमहूर पर 3-6 6-2 6-3 6-4 से फतह हासिल की। स्विट्जरलैंड के तीसरे वरीय खिलाड़ी ने भारतीय

क्वालीफायर सुमित नागल के खिलाफ शुरुआती मुकाबले में भी पहला सेट गंवाया था। लेकिन 38 साल के इस खिलाड़ी ने पहले सेट में 17 अनफोर्स गलतियां करने के बाद वापसी की। फेडरर ने कहा, 'जब आप लगातार मैचों में ऐसा करते हो तो यह थोड़ा निराशाजनक होता है, विशेषकर तब जब टूर्नामेंट के शुरुआती मैचों में ऐसा हो। महिलाओं के वर्ग में एशले बाटी ने अमेरिका की लौरन डेविस को 6-2 7-6 से शिकस्त दी।

भारत की निगाह 'क्लीन स्वीप' पर, पंत पर रहेगा ध्यान

किंगस्टन, 29 अगस्त (भाषा)।

भारतीय क्रिकेट टीम शुक्रवार से शुरु हो रही विश्व टैस्ट चैंपियनशिप के अपने दूसरे मैच में 'क्लीन स्वीप' के इरादे से उतरेगी जबकि युवा विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत टीम प्रबंधन के भरोसे पर खरा उतरने की पूरी कोशिश करेंगे। पहला टेस्ट 318 रन से जीत चुकी भारतीय टीम सबीना पार्क में दूसरे मैच में प्रबल दावेदार के रूप में उतरेगी। दूसरी और मेजबान टीम पांच दिवसीय मुकाबले की कसौटी पर खरी नहीं उतर सकी है। भारत के गेंदबाजी कोच भरत अरुण ने कहा, 'यहां परिस्थितियां अच्छी हैं और पिच

भी बढ़िया लग रही है। हमें एक और अच्छे प्रदर्शन की उम्मीद है।' पहले मैच में जसप्रीत बुमराह ने छह और ईशांत शर्मा ने आठ विकेट लेकर वेस्टइंडीज की कमजोरियों की कलाई खोल दी। उनका इरादा इस प्रदर्शन को बरकरार रखने का होगा। इतनी बड़ी जीत के बाद भारत अंतिम एकादश में बदलाव शायद ही करे। हालांकि पंत की फार्म चिंता का सबब है। उन्हें महेंद्र सिंह धोनी का वारिस माना जा रहा है लेकिन उनके आउट होने के तरीके से यह चिंता पैदा हुई है। इस दौरे पर उन्होंने 0, 4, नाबाद 65, 20, 0, 24 और सात रन बनाए हैं। रिधिमान साहा के ड्रेसिंग रूम में लौटने से अब पंत मौके को हलके में नहीं

ले सकते। पहले टेस्ट की दूसरी पारी में उनके पास बिना किसी दबाव के खुलकर खेलने का मौका था लेकिन वह खराब शाट खेलकर आउट हो गए। टी20 श्रृंखला में एक अर्धशतक को छोड़कर वह कोई कमाल नहीं कर सके। सलामी बल्लेबाज मयंक अग्रवाल भी पहले टेस्ट में फार्म में नहीं थे लेकिन उन्हें एक और मौका मिलने की उम्मीद है। हनुमा विहारी ने भी दूसरी पारी में 93 रन बनाए जिसके मायने हैं कि रोहित शर्मा को अंतिम एकादश में जगह पाने के लिए अभी और इंतजार करना होगा। तेज गेंदबाजों का प्रदर्शन पहले मैच में काबिले तारीफ रहा। ईशांत और बुमराह ने खासतौर पर बेहतरीन गेंदबाजी की।

indianexpress.com



I subscribe to facts not mass opinion.

Inform your opinion with expert analysis.

The Indian Express. For the Indian Intelligent.



रजिस्ट्रेशन नं. डी.एल.-21047/03-05, आरएनआई नं. 42819/83, वर्ष 36, अंक 285, हवाई शुल्क: इंग्लैंड-पांच रूपए, गुवाहाटी-चार रूपए, रायपुर-दो रूपए और पटना-एक रूपए।